

Подушка безопасности для РТС

Фондовый Цхинвали

Пока биржи думают о своем неправильном поведении, а Путин надувает "подушки безопасности", у нас есть уникальный шанс взглянуть на произошедшее более-менее холодно. Завтра – когда свежееоткупоренные биржи обнажат свои отменно эрегированные кривые – будет уже поздно. Наркотик "еще-одна-победа-России" весело заструится по венам, пациент вернется в исходное положение. До такого уже не достучишься. Так что, будем брать его "теплым": обескураженным, притихшим, ничего не понимающим...

Начнем с официальной версии. Тут все просто: проклятые американцы в процессе своего перманентного загнивания заразили трупным ядом и наш пышущий здоровьем фондовый рынок. Плюс "диверсия грузинолюбивых иностранных инвесторов", которые назло России "отморозили уши" – сбросили страшно доходные акции российских "голубых фишек".

Мудрое руководство России приняло единственно верное решение – прикрыло лавочку к чертям собачьим! В данный момент в зону конфликта выдвигается бронетехника, доверху набитая триллионами рублей с лазерным наведением. Финансовые спецназовцы застегивают бронезилеты и чумазят физиономии гримом маскировочной расцветки. Кудрин молится русскому Богу о ниспослании победы над супостатом. Предполагается, что завтра (или послезавтра, или в понедельник) враг будет наголову разбит: биржевые индексы взмоют в облака, а предатели, продавшие родину за бесценок, будут посрамлены и раздавлены. В общем, еще один "разгром грузинско-фашистских захватчиков, вероломно напавших на мирно спящий Цхинвали". На этот раз на финансовом фронте.

Но это – завтра (или послезавтра, или в понедельник). А пока у нас "8 августа" – в сердцах смута, в глазах растерянность, в карманах помятые "народные IPO". "Что же будет с Родиной и с нами?"

Завтра (или послезавтра, или в понедельник), когда триколоры взметнутся над господствующими высотами "финансового Цхинвали", этот вопрос сам собой рассосется. Так что поторопимся ответить на него, пока он еще стоит.

Итак. "Что было? Что будет? Чем сердце успокоится?" Начнем с "было".

Без Доу-Джонса

Разговоры о заразительно падающем Доу-Джонсе еще можно было вести 16 сентября. С определенными оговорками. Ведь весь мир падал на 2-4 процента, а мы – аж на 15 процентов. Но это, конечно, сущие пустяки. У нас же любое лихо в 4-5 раз более лихое, чем у людей. Не верите? Сравните хотя бы темпы роста цен на продовольствие в России и в Европе (про бензин и недвижимость лучше умолчим – сон будет крепче). То-то! Мы давно привыкли к тому, что Господь Россию любит крепче всех. От креста своего мы не бегаем. Любое увлажнение почитаем за божью росу, а яичницу – за божий дар. Так что сугубая забористость Доу-Джонса для родимого РТСа тертому (стреляному, битому) россиянину – плюнуть и растереть! (Опять же, агенты ЦРУ гадили: отрясали прах России с ног своих портфельных инвестиций. Об этом тоже нельзя забывать!)

Но после 16-го неожиданно наступило 17-е, а это уже — совсем другой день. В чем разница?

1. Доу-Джонс в ночь с 16-го на 17-е не только перестал падать, но и заметно подрос.
2. Подросла и нефть, решительно отступив от тревожной отметки 90 долларов за баррель.
3. Минфин и ЦБ РФ влили в падающих игроков много денег и успели пообещать (устаами самого Путина!), что вольют еще больше.
4. Азиатские биржи 17 сентября начали расти.
5. Агенты ЦРУ уже отрясли почти весь российский прах и перестали быть негативным фактором.

Вывод: индексы РТС и ММВБ были просто обречены на рост. А они вдруг рухнули. Сами. Да к тому же быстрее, чем падали 16-го, когда еще можно было вешать собак на старину Доу-Джонса! Индексу РТС осталось до падения "ниже тысячи" минут 10-15, когда матрос Миловидов железной рукой пресек контрреволюционную деятельность биржевых воротил. Так сказать, дал по рукам двурушникам. И продолжает давать до сих пор.

"Патриоты России из телевизора" делают вид, будто 16-17 – это один длинный ("двойной", как эспрессо) день с вечно падающим Доу-Джонсом. В лучшем случае цедят сквозь зубы что-то про неправильные "эмоции" биржевых игроков – мол, "Им, сукам, целый день по телевизору говорят "Налетай - подешевело!", а они, наоборот, продают! Ну что за люди, ей-богу!" Но все это разговоры в пользу бедных. Факт остается фактом – 17 сентября российские биржевые индексы летели в пропасть сами. Вопреки благоприятным внешним условиям. Почему?

"Черви, буби, вини. А для меня – кресты, я знаю"

Российский фондовый рынок – крайне важный инструмент. Для акционеров, игроков и "крупье". Остальным от него ни жарко ни холодно. Текущие котировки "голубых фишек" на бирже – это такая же условность, как цена фишек в казино. Реальную стоимость стоящих за компанией активов они отражают ровно настолько, насколько номинал игровой фишки отражает стоимость пластмассы, из которой она сделана.

Оставим на время казино и заглянем в Марьину Рощу – к Верке-модистке.

Вор не торгуется с барыгой – за ворованное берут ровно столько, сколько за него дают. Даже если в комиссионке такая же вещь стоит в 10 раз дороже. Барыга затем и нужен, что без него торговля ворованным – галимое палево. Можно ворованным меняться. Можно ворованное друг другу в карты поигрывать. Но деньги за него можно получить только от барыги. На его барыжьих условиях.

Дважды (если не трижды) переукраденные российские "голубые фишки" нуждаются в барыге не меньше, чем "браслет в виде серебряной змейки с одним изумрудным глазком". Роль барыги для российских воров-олигархов, как известно, выполняет ясновельможный пан Запад. Когда Абрамович избавлялся от "Сибнефти", лохам рассказывали волшебные сказки о том, что за нею уже выстроилась длинная очередь из иностранных покупателей. И словосочетание "рыночная цена" звучало повсеместно. Лохи – как и положено лохам – верили. Между тем "Сибнефть", как и любой другой олигархический актив, стоит ровно столько, сколько за нее согласен заплатить барыга. В этом случае товар отдают не торгуясь и целуют руки покупателю. Как известно, барыга-Запад "Сибнефтью" побрезговал, значит, ее цена – ноль, зеро. Овчинка не стоит выделки. Слишком палевый товар. А раз так, то забракованная барыгой вещь обречена ходить по рукам внутри воровского сообщества. И уже в рамках этого сообщества "Сибнефти" обеспечили самую завидную участь из всех возможных.

Так вот. Российский фондовый рынок – это одновременно и место, в котором определяется курс внутриворовского обмена добычей, и казино. В казино иногда заглядывают на огонек иностранные игроки ("портфельные инвесторы"). Их активность и определяет текущую цену каждой украденной вещи – от серебряных ложек до патефона. Знаменитые лондонские IPO – те же яйца, только сбоку. Для удобства уважаемых иностранных игроков карточный стол и крупье доставили "на дом". Только и всего.

Интерес иностранных игроков к российскому казино всегда был и остается весьма умеренным. Наезд на ТНК-ВР и потеря Сахалина надолго отбили у западных игроков охоту покупать что-то всерьез. Дальнейшее понятно. По мере неуклонного "вставания России с колен" западным игрокам в российском казино стало неинтересно. А когда услужливые прежде крупье стали хамить и поминать всуе мать Кузьмы, игровые столы опустели. Началось это еще прошлой весной. А в августе, когда российские чудо-богатыри наголову разбили дикие орды соплеменников Багратиона, побросали карты даже самые упертые иностранные игроки. Потом Доу-Джонс пукнул, и РТС не стало.

Ну и что в этом плохого?

"Очень уважаемые физические лица"

Действительно, фондовый рынок в России всегда был фикцией и приносил гораздо больше вреда, чем пользы. "Умер Максим, ну и кэш с ним!" – облегченно вздохнут обрабатывающие отрасли. Да и на улице простых граждан России наступит праздник – поголовье "Поршей Кайенов" заметно сократится, и цены на жилье спустятся с небес на землю. А если что не так – у нас в кубышке скопилось столько нефтедолларов, что

нет такого сопутствующего негатива, который мы не смогли бы компенсировать. Гигантские золото-валютные резервы ЦБ РФ. Пресловутый Стабфонд и еще вагон и маленькая тележка фондов – один другого краше. С такими "подушками безопасности" все эти биржи-шмиржи можно смело разбить об стену и сдать на металлолом!..

Так постепенно мы перешли к вопросу "что будет?". Тут секретов меньше всего. Премьер Путин рассказывает о своих планах с солдатской прямоотой. Если совсем коротко: нашу "кубышку" распечатают ради ВТБ, Сбербанка и Газпромбанка. Уже распечатали. Потом они будут беспощадно тратить кубышкино содержимое. Потом деньги закончатся. И мы вернемся к тому же разбитому корыту.

Вопрос на засыпку: зачем все это нужно?

Чтобы ответить на него, достаточно проанализировать короткий, но красноречивый, список первых получателей наших нефтяных сбережений. Вот, скажем, ВТБ – организация с мощным кадровым потенциалом. Судите сами: глава Минфина Кудрин там служит председателем совета директоров, а вице-президентами числятся такие опытные финансисты, как Тамара Степашина (жена), Сергей Матвиенко (сын), Дмитрий Патрушев (сын), Александр Сергеевич Иванов (сын). Александр Сергеевич, кстати, у нас вундеркинд – стал вице-премьером 24-х лет от роду. На зависть старшему брату Дмитрию Сергеевичу – этот дослужился до вице-президентства в Газпромбанке в менее нежном возрасте. Добавим к вышесказанному недавнее "укрепление" Сбербанка Германом нашим Грефом и, дабы не тратить время даром, зададим себе главный вопрос: каким физическим лицам принадлежат крупнейшие пакеты акций данных финансовых учреждений?

Реестры акционеров, как известно, не нашего ума дело. Попробуем прикинуть на глазок. У меня получился список "очень уважаемых физических лиц", находящихся в очень близких (если не сказать интимных) отношениях с топ-менеджментом организаций-счастливчиков. А еще мне во всех списках мерещится фамилия "Путин" (или, по крайней мере, кто-то из его доверенных лиц).

Ставлю себя на место уважаемых акционеров, смотрю на поникшую кривую индекса РТС и как-то не по себе делается. Еще вчера простая акция ВТБ стоила больше 13 копеек, сегодня – 3, а завтра за нее могут в морду дать. Ну, кому такое понравится?! Конечно, если ты – вшивый миноритарий (например, "патриотический инвестор", вложивший полпенсии в "народный IPO"), твое дело маленькое – ругать Саакашвили и Джорджа Буша-младшего, ибо "от них все зло". А если ты – Кудрин или, прости Господи, Путин? Грех не кинуть горсть дукатов, дабы поддержать любимый банк.

А ведь кроме названных трех банков, есть целая куча прекрасных компаний, несправедливо наказанных свирепым Доу-Джонсом. Почто плачут обездоленные акционеры "Газпрома"? Что завтра намажут на хлеб благородные акционеры "Роснефти". Я уж молчу про изысканный "Сургутнефтегаз"! Государство российское просто обязано пожертвовать все свои сбережения, дабы хоть ненадолго восстановить статус-кво!

"До последнего рубля!"

Собственно, Путин с Кудриным ровно это и делают. Денег за годы нефтяного эльдорадо скоплено много. Можно не сомневаться в том, что искусственно поднятые котировки любимых "фишек" они смогут. А что будет дальше? "Очень уважаемые физические лица" свои чудесно потяжелевшие акции немедленно продадут за "нормальную цену". Если не частникам-лохам, то тому же великодушному и бескорыстному российскому государству. В свое время именно это сделал Роман Аркадьевич Абрамович, продав госкомпании "Газпром" свою дырявую "Сибнефть" по баснословной цене. Данная технология, несомненно, уже доказала свою эффективность. Самое время превзойти уже достигнутые высоты!

Понятное дело, каждая проданная акция маленькой гирькой повиснет на кривой индекса РТС, грозя его вновь обрушить. И чтобы не допустить повторения "черного вторника", мужественный Путин и мудрый Кудрин будут кидать в пасть дракона все новые и новые триллионы. И так до последнего рубля! А если кто-то из "очень уважаемых физических лиц" до этого момента не успеет сбросить постылые бумаги – занять можно. Под нефть, например...

Напоминаю: этот сценарий уже реализуется. Прямо сейчас. На наших глазах. Можете не сомневаться в том, что завтра (или послезавтра, или в понедельник) индекс РТС начнет свое триумфальное восхождение, а котировки "голубых фишек" вернут себе утраченные позиции. Когда это произойдет, можете начинать обратный отсчет. А если у вас какое-нибудь "народное IPO" в чулке, бросайте все дела и пытайтесь его продать. Любой ценой. Это ваш последний шанс. Новое, еще более оглушительное падение наверняка случится в этом году. На этот раз безвозвратно...

Теперь о том, "чем сердце успокоится".

Спасение "любимых утопающих" обеспечит беспрепятственное перетекание наших денег, скопленных за годы "нефтяного эльдорадо", в карманы "очень уважаемых физических лиц". В итоге мы получим ту же ситуацию, что и сейчас "минус резервы". Рухнет рынок недвижимости. Потребительское кредитование и ипотека станут сплошной зоной бедствия. Целый слой людей, разжиревший в путинщину, потеряет уровень доходов, к которому уже успел привыкнуть. Рубль обесценится.

И "подстелить соломку" уже не получится. В виду отсутствия соломки.

Тогда главным русским вопросом снова станет "Кто виноват?" И если Медведев в самое ближайшее время не ткнет пальцем в безволосую грудь предшественника, виноватым будет признан он.

P.S. Когда текст был в печати наступило то самое "завтра", индексы рванули вверх. (Ред.).

Автор: Владимир Голышев © Каспаров.Ру ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 👁 2459 20.09.2008, 11:15 📌 119
URL: <https://babr24.com/?ADE=47606> Bytes: 13304 / 13269 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Владимир
Голышев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)